

Organizace postgraduálních kurzů

Ústav fyziologie se v rámci LF UP v Olomouci a FNOL rovněž podílí na organizaci celostátních postgraduálních kurzů pro lékaře i sestry na téma „Základy moderní diagnostiky léčby diabetu“. Kurzy vznikly pod záštitou DESG/EASD (Diabetes Education Study Group – studijní skupina pro výchovu a výuku diabetologie při Evropské společnosti pro studium Diabetu) a byly akreditovány Českou lékařskou komorou a Ministerstvem zdravotnictví. Ve spolupráci s I., II. a III. interní klinikou, radiologickou klinikou, II. chirurgickou klinikou, klinikou anestezie a resuscitace, oční klinikou, porodnicko-gynekologickou klinikou, neurologickou klinikou a s dětskou klinikou byl připraven osmdesátihodinový program, ve kterém se prolínají teoretické přednášky příslušných specialistů a pod jejich vedením praktické demonstrace na jednotlivých pracovištích. Program je plánován na 3 víkendy (sobota, neděle) a dva pracovní dny, tedy celkem 8 dnů (každý den 10 vyučovacích hodin), které účastníci absolvují v průběhu 3 měsíců. V průběhu kurzu se frekventanti účastní demonstrací na pracovištích dialýzy na III. interní klinice, ošetření defektů na dolních končetinách na II. chirurgické klinice, laserové fotokoagulace na oční klinice, vyšetření tepen dolních končetin na radiologické klinice, elektromyografického vyšetření na neurologické klinice a navštíví i další pracoviště. Součástí programu jsou i edukační obědy, kde každý účastník má za úkol nacvičovat odhad množství cukrů, tuků a bílkovin a celkové množství energie v konzumovaných porcích jídla.

Podklady pro poznání problematiky diabetu a edukace diabetiků jsou shrnuty v časopise Interní medicína pro praxi, 2009, Supplementum B, nakladatelství Solen (www.solen.cz) Toto supplementum je označeno titulem Racionální přístupy k léčbě osob s diabetem. Je základním studijním materiálem pro sestry i lékaře v kurzu. Je dostupné na webových stránkách

<http://www.internimedicina.cz/magno/int/2009/mn88.php>

V současné době se připravuje jeho aktualizace.

Účastníci, kteří splní nároky na prezenci, splní požadavky písemných testů a vyhoví při praktické zkoušce, obdrží certifikát a získají 42 kreditů.

Dosud bylo uspořádáno 13 kurzů, kterými prošlo přes 200 účastníků z řad lékařů a sester

Literatura

1. Kudlová P, Chlup R. *Nové trendy ve výživě u osob s diabetem (2006) Diag ošetř. 2(7):259-262.*
2. Kudlová P, Chlup R (2010). Certifikovaný kurz pro zdravotnické pracovníky v diabetologii. **Sestra v diabetologii, 2010.** Roč. 6, č. 2, s. 10–12. ISSN 1801-2809
3. Kudlová P, Chlup R (2011) *Hodnocení přínosu edukace v certifikovaném kurzu „Základy moderní diagnostiky a léčby diabetu“.* *Sestra v diab 7(1):9 (Abstract)*